



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Анатолий Михайлович МЯСНИКОВ, тел. 3-09-58, с 8-00 до 17-00

**1 РУБЛЬ**  
НА  
МЕЧТУ

Один рубль с каждой оформленной подписки на газету на первое полугодие 2017 года мы потратим на исполнение мечты одарённого Славы Омутова, ученика школы-интерната № 6. Несмотря на серьёзные проблемы со зрением, он удивительно рисует и побеждает на всероссийских конкурсах наравне со здоровыми детьми. Ему необходим хороший мольберт. Присоединяйтесь! Подписная кампания уже идет!



Подписной  
индекс  
54357

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 137 (14780) Вторник, 29 ноября 2016 г.

Меняемся к лучшему!

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

## Обозначен чёткий ориентир



24 ноября губернатор Владимир Якушев в одиннадцатый раз выступил с ежегодным Посланием «О положении дел в области и перспективах её развития». Традиционно обращение к парламентариям активно обсуждают представители законодательной и исполнительной власти, руководители организаций, граждане. Вот как прокомментировали Послание Главы города и района.

### Глава города Вячеслав СМЕЛИК:

- Основными темами нынешнего обращения к представителям органов власти, науки, культуры, деловых кругов, местного самоуправления стали честность, доверие и сотрудничество.

Глава региона также особо обратил внимание на привлечение в Тюменскую область инвесторов и внедрение инновационных технологий, концентрацию интеллектуального ресурса региона, развитие таких важных отраслей, как здравоохранение и образование, возрождение физической и нравственной

культуры населения.

Владимир Владимирович призвал к пересмотру отношений к производительности труда, а также поставил чёткие задачи: продолжать изыскивать способы привлечения инвестиций, и при этом аккуратно, скрупулёзно и точно финансировать все социально значимые проекты и мероприятия.

Послание губернатора - это не общие слова, а руководство к действию с конкретными поручениями. Уверен, что нам, ялуторовчанам, по силам выполнить эти понятные задачи.

### Глава Ялуторовского района Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ:

- В своем Послании губернатор Владимир Владимирович Якушев отметил, что наш регион вышел на позиции лидера и пионера в масштабах страны, стал одним из опорных для России благодаря политике честности. В Тюменской области действует общественный договор между властью и обществом, потому что заключён на честных условиях.

По оценке главы региона, 2016 год был трудным, однако мы добились крупных успехов, иногда сверх собственных ожиданий, но следующий год будет еще более напряженным, поэтому надо сообща мобилизовать все ресурсы и резервы, не впадать в ступор посреди бурных потоков современности, а, напротив, опередить его и оседлать волну.

Губернатор нацелил на то, что распоряжение бюджетными средствами должно быть не просто рациональным и рачительным, а филигранным по своей точности и безупречным по результативности.

- Бюджет - не способ потратить деньги, а способ их прирастить, приумножить. И рецепт успеха здесь тот же - честность, - подчеркнул глава областного правительства.

Говоря о практике формирования фондов развития территорий, Владимир Якушев заметил, что потенциал поэтапно-

го устойчивого роста собственных налоговых доходов в муниципальных районах есть, поэтому их «бюджеты развития» правительство региона будет поддерживать и в максимальных пределах возможного наращивать.

По убеждению губернатора, предстоит отстроить организационный дизайн повышения производительности труда и его результативности, отладив внутри- и межведомственное взаимодействие.

- Огромное количество усилий и времени расходуется впустую, с минимальным коэффициентом полезного действия, а у нас есть колоссальные резервы экономики, оптимизации, повышения эффективности институтов и процедур. Мобилизуем их - обеспечим дальнейший рост областной экономики. Думать и делать, а не кивать на кризисные явления, - подытожил глава региона.

Владимир Владимирович заметил, что без постоянного, многостороннего и результативного обмена мнениями, идеями, критическими и конструктивными предложениями в треугольнике «власть-бизнес-общество», без оперативной коррекции позиций и планов выход Тюменской области на новые рубежи развития не осуществим.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Профессия, знакомая с детства



При подготовке к конкурсу в лаборатории электрооборудования агротехнологического колледжа Алексей Бирюков отработывал элементы сборки схемы

Светлана НЕЧАЕВА

**Ялуторовчане вновь отличились в региональном этапе конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!» Рабочий ПАО «Суэнко» Евгений Башев и студент агротехнологического колледжа Алексей Бирюков удостоены призовых мест.**

Для Алексея серебро, как он признаётся, скорее закономерность, чем неожиданность. За плечами - месяцы кропотливой работы и практической подготовки, штудирование конспектов и дополнительной литературы.

Парень учится на третьем курсе отделения электрификации и автоматизации сельского хозяйства. Родом из села Масали Упоровского района, что на границе с Курганской областью. О колледже узнал от одноклассника и друга Андрея Потанина, который поступил сюда годом раньше на механика и в минувшем сезоне уже стал лидером сразу двух соревнований на уровне области и УФО:

«Worldskills Russia» и «Славим человека труда!»

- Кто такой «электрик», знаю с детства. Мои дяди трудятся по этой специальности до сих пор. Не секрет, что профессия эта востребована, да и сам я больше предпочитаю технические науки, поэтому решил пойти по их стопам, - рассказывает Алексей.

В колледже парень с первых дней отлично показал себя на лабораторных и практических занятиях. А дома, на передовом сельхозпредприятии «Нива-Агро», трижды успешно прошёл производственную практику.

Жизнь студента Бирюкова, как говорится, бьёт ключом. Совсем недавно вместе с другими ребятами он представлял учебное заведение и свою будущую специальность на областной сельскохозяйственной выставке «Золотая осень». А уже через несколько дней поехал на конкурс. Признаться, что тестирование по вопросам техники безопасности и охраны труда сдал быстро: не зря же готовился столько времени. А вот чтобы

показать себя в деле, пришлось изрядно попотеть. Шутка ли - за полтора часа собрать щит освещения. Участникам выдали все комплектующие и при правильной сборке готовый прибор должен был «заработать». Отведённое время Алексей использовал по максимуму: тщательно проверил всё на два раза. Конечно, эмоции и волнение, когда «дышат в спину» сильные и достойные соперники, просто зашкаливали. Но когда всё получилось, уже был уверен: призовое место обеспечено.

Немного опередил Алёшу конкурсант из лесотехнического колледжа. Оно и понятно: дома даже стены помогают, да и возможностей для отработки навыков было больше. А вот наш Никита Петрович, который тоже участвовал в конкурсе, чуть-чуть не дотянул до третьего.

- Получу диплом и устройюсь по специальности. Работать хочю дома, на родном сельхозпредприятии - там мне всё знакомо. А пока на первом месте - учёба, - уверенно заявляет Алексей Бирюков.



[vk.com/yznaet](http://vk.com/yznaet)

НОВОСТИ ГОРОДА И РАЙОНА  
ВКонтакте

## НОВОСТИ

Ледовая сказка  
на Сретенской

Евгений ДАШУНИН

Новогодний ледовый городок, который расположится на Сретенской площади, будет посвящён сказкам Пушкина. Поэтому вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой здесь появятся золотой петушок, голова богатыря, золотая рыбка, бочка и ледовый лабиринт.

По словам председателя комитета по культуре и туризму Ирины Мелковой, скульптурный ансамбль под общим названием «Сказки водят хоровод» создадут мастера из областной столицы. Работы начнутся уже первого декабря, поэтому проезд по площади закроют.

Открытие новогодней площадки состоится традиционно в последнее воскресенье года, 25 декабря, после парада Дедов Морозов и Снегурочек, который начнётся в 15-00.

Стоит отметить, что проект городка не окончателен - ялуторовские предприниматели могут профинансировать возведение дополнительных фигур или помочь в организации катка.

## ДЕЛА И ДУМА

Депутаты  
бюджет  
одобрили

Татьяна КУРЫНОВА

С приятной миссией выступил Андрей Гильгенберг перед началом двенадцатого заседания районной думы.

Он вручил главе Киёвского сельского поселения Василию Приймаку диплом за почетное второе место в областном конкурсе «Самое безопасное сельское поселение», а специалисту администрации Карабашского сельского поселения Оксане Гавриловой - благодарность губернатора региона за многолетний и добросовестный труд.

Главным вопросом повестки дня стал проект бюджета на 2017-й и плановый период 2018-2019 годов. Народные избранники одобрили основной финансовый документ района.

В непростых экономических условиях объем бюджета имеет тенденцию к постоянному росту и сохраняет социальную направленность, формируясь с учетом интересов населения и территории в целом.

Ряд вопросов, вынесенных на заседание районной думы, коснулись внесения изменений в предыдущие решения для приведения их в соответствие с федеральным и региональным законодательством. Кроме того, утверждён перечень муниципального имущества, передаваемого в муниципальную собственность Ялуторовского района.

В связи с новогодними праздниками консультационный пункт по защите прав потребителей при филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах с 1 по 20 декабря организует тематическую «горячую линию» по вопросам качества и безопасности детских товаров по тел. 8 (34542) 2-16-79.

## СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Держава крепка  
дружными семьями

Семейная пара Назыровых отметила 60-летие совместной жизни. Памятный знак по этому случаю супруги получили от главы Ялуторовского района Андрея Гильгенберга

Татьяна КУРЫНОВА  
/фото автора/

Торжественный приём в честь Дня матери, во время которого состоялось чествование пар, встретивших в любви и согласии 50-й и даже 60-й день рождения своей семьи, устроил глава района Андрей Гильгенберг.

Руководитель муниципалитета тепло поздравил женщин и супругов-юбиляров с праздником, отметив, что на материнском тепле держится домашний очаг, а дружные семьи составляют основу крепкого государства. Андрей Соломонович пожелал собравшимся здоровья, счастья, внимания детей и внуков, хорошего самочувствия, оптимизма и светлых надежд.

Памятные медали и благодарственные письма губернатора вручил Хазяму Мукометовичу и Гульчайре Валиуллине Назыровым из Новоатялово, Шаяхмату Ворисовичу и Закие Халиловне Алеевым из Ревды, Харису Калбаевичу и Асие Рачабовне Халидуллиным из Асланы, Александру Дмитриевичу и Полине Константиновне Черненко из Бердюгино, Петру Сергее-

вичу и Клавдии Ивановне Кутуковым из Беркута. Тёплые слова благодарности и поздравления принимали участники торжества и от председателя районной думы Григория Моторина, и.о. начальника управления социальной защиты населения города и района Ларисы Тимошиной, начальника отдела ЗАГС Светланы Погодиной, родственников.

Праздничную концертную программу украсили песенные композиции Владимира Торгашова, Натальи Рычковой и вокальной группы «Весна».

Праздничную концертную программу украсили песенные композиции Владимира Торгашова, Натальи Рычковой и вокальной группы «Весна».

Праздничную концертную программу украсили песенные композиции Владимира Торгашова, Натальи Рычковой и вокальной группы «Весна».

## БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

## Глобальный тест для рулевых

Евгений ДАШУНИН  
/фото из архива ГИБДД/

Ялуторовчане приняли участие в «Тотальном экзамене по ПДД».

Свои знания проверили студенты, учащиеся автошкол, сотрудники администраций муниципалитетов, представители автопредприятий, руководители и личный состав полиции и МЧС, а также все желающие.

С нескрываемым удивлением к испытаниям отнеслись водители автобусов, ведь им предложили решать билеты категорий «А, В». В итоге работники ОАО «Автотранс» безошибочно ответили на все вопросы.

Как отметил главный инженер по безопасности дорожного движения предприятия Иван Габышев, водители общественного транспорта регулярно сдают экзамен

по ПДД по категориям «С, D, E». Увидев такие лёгкие для них билеты, не сразу поверили в серьёзность мероприятия, однако без труда свои знания подтвердили.

Подобные акции, несомненно, повышают уровень безопасности на дорогах города и района, поэтому предприятия, имеющие автопарки, обеспечили стопроцентную явку своих водителей. Некоторые организации сдавали экзамен сменами, несколько дней.

Начальник межмуниципального отдела ГИБДД Александр Яковлев, кстати, прошедший тест без единой ошибки, призвал коллег тоже поучаствовать в проверке знаний ПДД.

К слову, дорожные полицейские были приятно удивлены масштабностью акции. Ответить на вопросы пришли более 700 водителей. Каждый получил свидетельство законопослушного участника дорожного движения.

После экзамена все сделали селфи. Рулевые спецтранспорта позировали перед камерой в тёмное время суток в своей рабочей униформе, призывая людей использовать световозвращающие элементы на верхней одежде.



Алексей Докшин, Ахмет Назыров и Владимир Кауфман в «Автотрансе» работают не так давно, но ПДД знают на «отлично»

## ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

Учебный  
перегиб

Евгений ДАШУНИН

Век компьютерных технологий диктует свои правила, вот и до школы добралась глобальная информатизация, которая проглядывается уже с первого класса.

Речь идёт о так называемых образовательных платформах, которые призваны повысить уровень знаний у ребятшек. Только вот в редакцию всё чаще стали поступать звонки от родителей с просьбой разъяснить ситуацию.

Преподаватели регистрируют учеников на одном из небезызвестных ресурсов, раздавая логины и пароли для доступа. С их помощью ребёнок может выполнять дополнительные задания, скажем, по математике, а результаты будут доступны учителю. Кстати, очень удобный сервис и детям нравится.

Однако наших читателей беспокоит тот факт, что некоторые педагоги считают подобные занятия обязательной частью школьной программы и требуют от учащихся строгой отчётности. Хотя, по заверениям администраторов самого ресурса, успехи в решении задач носят формальный характер и направлены на то, чтобы похвалить ребёнка за активность.

Кто-то скажет, что противиться получению дополнительных знаний глупо, и будет прав. Но только в этом частном случае не стоит забывать о том, что все семьи разные: есть многодетные, малообеспеченные или принципиальные, в которых первоклашки вовсе не занимаются на компьютере.

Но и это ещё не всё. Многие родители обеспокоены устойчивостью отдельных педагогов в переводе школьного курса в коммерческое русло. Так, портал ежедневно предлагает к выполнению 20 бесплатных заданий, но учителя порой требуют от школьников решения большего количества задач. Однако всё, что выше лимита, стоит денег. А одного из родителей возмутил вопиющий случай платной регистрации на ресурсе, когда с детей собрали по 60 рублей, хотя это абсолютно бесплатная процедура.

Об огромных деньгах речи, конечно же, не идёт - сумма годовой подписки на дополнительные задания не достигает и двух тысяч. Но если существует бесплатный курс, то каждый родитель сам волен сделать выбор, а не следовать приказам.

Вот и председатель комитета образования администрации города Евгений Федерягин подтверждает, что использование образовательных платформ носит рекомендательный характер. Некоторые учителя используют занятия на онлайн-площадках, но лишь как дополнительный элемент для закрепления материала.

Мы думаем, что педагоги, о которых нам рассказали, узнают себя и исправятся, ведь первый учитель в жизни ребёнка - это светлый, добрый, любящий человек, о котором помнят всю жизнь. Так зачем же портить эти воспоминания?!

## Программа XXVIII областного историко-культурного фестиваля «Декабристские вечера» (9 – 14 декабря) (12+)

9 декабря, 10-00 - митинг «Товарищ, верь!», посвященный отбывавшим ссылку декабристам в г. Ялуторовске. Площадь Декабристов;  
10-30 - автобусная экскурсия «По декабристским местам Ялуторовска» для гостей фестиваля и горожан. Площадь Декабристов;  
11-00 - школьный конкурс детских рисунков «Памяти декабристов». Детская школа искусств (отделение ИЗО);  
11-30 - театрализованная экскурсия по мемориальному дому декабриста М. И. Муравьева-Апостола «Где любят нас – лишь там очаг родной». Историко-мемориальный музей;  
14-00 - «Декабристский бал». Школа имени Декабристов;  
17-30 - торжественное открытие фестиваля. Презентация фильма о С.И. Мамонтове. Дворец культуры;  
10 декабря, 10-00 - творческая встреча с писателем, декабристведом Галиной Алексеев-

ной Лумпановой, автором книги «Декабрист Матвей Иванович Муравьев-Апостол». Историко-мемориальный музей;  
12-00 - шахматный турнир имени декабриста Вильгельма Тизенгаузена. Дворец культуры;  
13-30 - открытие выставки детских рисунков «Жизнь замечательных людей». Детская школа искусств (музыкальное отделение);  
16-00 - презентация выставки одной картины и салонный вечер «Мамонтовы и декабристы». Дом М.И. Муравьева-Апостола;  
11 декабря, 10-00 - экскурсия по экспозициям музейного комплекса для гостей фестиваля и горожан. Историко-мемориальный музей;  
15-00 - историческая экскурсия «Судьбы, ставшие историей». Городская библиотека № 3;  
12-00 - «Исторический бал» для детей. Дворец культуры;  
18-00 - концерт «Зеркало эпохи декабристов». Детская школа

искусств (музыкальное отделение);  
12 декабря, 15-00 - литературная гостиня «Письма из прошлого». Центральная городская библиотека;  
13 декабря, 12-00 - час истории «Да будут не забыты имена ваши!». Городская библиотека № 4;  
12-00 - викторина «И тайный шепот тихих улиц». Городская библиотека № 2;  
13-00 - подведение итогов конкурса молодых журналистов Тюменской области имени С.И. Мамонтова. Краеведческий музей;  
14 декабря, 10-00 - торжественное возложение цветов к могилам декабристов. Мемориально-духовный комплекс;  
14-00 - презентация одиннадцатого номера историко-краеведческого альманаха «Ялутур-городок». Краеведческий музей;  
18-00 - концерт Тюменского государственного симфонического оркестра. Дворец культуры.

### В библиотеках города

**Отдел по работе с детским населением центральной городской библиотеки приглашает:**  
12 декабря - на выставку-рассказ «Конституция России сквозь призму времени» (в рамках Дня Конституции РФ). Вы узнаете о государственных символах Российской Федерации, о Конституции, которая позволяет россиянам жить, трудиться и учиться. Интересен будет и просмотр правовой системы «КонсультантПлюс», где вы сможете ознакомиться с основными статьями Конституции РФ (12+);  
с 26 по 29 декабря - на тематический просмотр видеоэнциклопедии «История новогодней игрушки» (6+). Вы узнаете ответы на вопросы, связанные с Новым годом и неизменными атрибутами праздника. Итогом просмотра видеоэнциклопедии станут не только новые знания, но и заряд предпраздничного ново-

годнего настроения.  
Групповые заявки принимаются по адресу: ул. Новикова, 26/1. Тел. для справок: 2-02-41, 3-05-03, 3-24-23.  
Городская библиотека № 3 приглашает:  
25 декабря, в 16-00, окунуться в волшебный мир сказки и принять участие в новогоднем библиокофетти «Сказочный снегопад» (0+).  
Наш адрес: ул. Революции, 18. Телефон для справок 2-48-41.  
Библиокафе «Гурман» приглашает:  
каждый вторник, с 17-10 до 18-40 - игровые развивающие занятия для детей (дошкольников), работа в группах. Читаем-смотрим-обсуждаем, учим стихи. АРТ-терапия (моторика, рукоделие, рисование) (6+);  
каждую среду, с 15-00 до 18-00 - игровые развивающие занятия для детей (дошкольников), индивидуальные занятия. АРТ-терапия, веселая математика, АБВГДейка (6+);

### Дворец культуры

2 декабря, в 18-00, приглашаем на «Солнечный концерт» Жанны Прохорихиной, талантливой певицы, автора эстрадных песен и романтического шансона, обладательницы 98 музыкальных наград. Стоимость билета - 350 руб. (6+).  
25 декабря, в 11-00 и 13-00 - ПРЕМЬЕРА спектакля «Операция «Ёлки-палки» (0+), режиссёр Элона Зубарева.  
История о том, как Баба-Яга решила остановить время, чтобы Новый год не состоялся. Но герои сказки попытаются ей помешать.

Стоимость билета - 300 руб.  
25 декабря, в 15-00 - парад-шествие «Дедов Морозов и Снегурочек», открытие Ледового городка (0+). Костюмированное шествие двинется по ул. Ленина - от ул. Свердлова до Сретенской площади. Участником может стать любой желающий. Для этого нужно лишь оформить заявку, нарядиться в костюм любого сказочного героя и запастись новогодним настроением. Участники парада ждут сюрпризы, песни и танцы. Завершится празд-

каждый четверг, с 17-10 до 18-40 - игровые развивающие занятия для детей (дошкольников), работа в группах. Веселая математика (6+);  
каждое воскресенье, с 14-00 до 16-30 - новогодние мастер-классы «Новогодняя открытка», «Новогодний аквагрим» (0+);  
с 17-10 до 18-50 - игровые развивающие занятия для детей (дошкольников), работа в группах. АБВГДейка (6+).  
Каждое первое и третье воскресенье месяца, с 13-00 до 14-00 - «Литературная гостиня» (16+).  
Также мы организуем: тематические дни рождения, деловые встречи, стилизованные вечера, мастер-классы.  
Подробное расписание в группе ВК (<https://vk.com/public92904877>) или по телефону 8 (982) 776-87-70.  
Наш адрес: ул. Новикова, 26/1, центральная городская библиотека.

ничное шествие концертной программой у главной городской Елки. А затем главный Дед Мороз в Ялуторовском остроге откроет свою резиденцию, которая будет ждать гостей с 26 декабря.  
26 декабря, в 18-00 - новогодний ретро-вечер «Под звуки духового оркестра» (18+). Стоимость билета - 200 руб.  
Ждём вас по адресу: ул. Революции, 44. Заказ билетов и более подробная информация по телефону: 8 (34535) 2-02-38, 2-02-83 или на сайте: [artvoyag.ru](http://artvoyag.ru).

### Положение о проведении парада-шествия «Дедов Морозов и Снегурочек»

**Раздел I. Общие положения**  
1. Настоящее Положение определяет концепцию, место проведения, цель, задачи, порядок организации и проведения праздничного парада-шествия «Дедов Морозов и Снегурочек» (далее - Шествие).  
2. Организаторы Шествия: комитет по культуре и туризму администрации города Ялуторовска и муниципальное автономное учреждение культуры города Ялуторовска «Арт-Вояж» (далее - МАУК «Арт-Вояж»).  
3. Шествие является официальной стартом городской новогодней кампании.  
**Раздел II. Цели и задачи Шествия**  
4. Цель: объединение жителей города Ялуторовска посредством общения в атмосфере новогоднего праздника.  
5. Задачи:  
- создание праздничной атмосферы в городе Ялуторовске;  
- организация массового отдыха ялуторовчан;  
- активизация народного творчества;  
- выявление ярких творческих индивидуальностей;  
- усиление корпоративного духа среди предприятий и учреждений города Ялуторовска;  
- привлечение туристов.  
**Раздел III. Необходимые условия для участия в Шествии**  
6. К участию в Шествии приглашаются представители трудовых кол-

лективов, учреждений, организаций и предприятий различных форм собственности, а также все желающие горожане, оформившие заявку.  
7. Для участия в Шествии необходимо наличие праздничного костюма Деда Мороза, Снегурочки, сказочных героев и персонажей, ростовых кукол, свиты Деда Мороза (снеговиков, сосулек, ёлочек, снежинок, снежных фей, зимних месяцев и т.д.), рождественских или иных персонажей.  
8. Участники Шествия могут использовать празднично оформленное транспортное средство.  
9. Количество участников от организаций не ограничено.  
10. Для участия в Шествии необходимо подать заявку не позднее 20 декабря 2016 г. в МАУК «Арт-Вояж» по форме согласно приложению к настоящему Положению.  
11. Заявки принимаются по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, 44, кабинет № 309, Дворец культуры, по факсу 8 (34535) 3-96-36 или направляются на электронную почту [artvoyag72@mail.ru](mailto:artvoyag72@mail.ru) (в теме указать «Шествие»). Телефон для справок 8 (34535) 2-02-83.  
**Раздел IV. Порядок организации и проведения Шествия**  
12. Дата проведения Шествия - 25 декабря 2016 года.  
13. Место сбора участников - Площадь Победы.  
14. Регистрация участников - с 14-20 до 14-50.

15. Время построения колонн - с 14-50 до 15-00.  
16. Начало движения колонн - в 15-00.  
17. Маршрут следования: по ул. Ленина - от ул. Свердлова до Сретенской площади.  
**Раздел V. Работа жюри и награждение участников Шествия**  
18. Участники Шествия оценивают жюри, состоящее из организаторов Шествия.  
19. Участники Шествия награждаются памятными дипломами и призами.  
20. Награждение участников Шествия планируется 25 декабря 2016 г., на Сретенской площади, с 15-30.  
**Раздел VI. Заключительные положения**  
21. Ответственность за соблюдение правил безопасности во время проведения Шествия несут участники.  
22. Организаторы Шествия не несут ответственности за возможные убытки и ущерб, которые могут быть причинены участникам во время участия в Шествии.  
23. Подписав заявку на участие в Шествии, участник тем самым принимает условия проведения Шествия, изложенные в настоящем Положении.  
24. Участие в Шествии в соответствии с настоящим Положением означает полное и безоговорочное согласие участника с правилами его проведения, изложенными в настоящем Положении.  
24. Участие в Шествии является добровольным и бесплатным.

Поздравляем с юбилеями: Надежду Леонидовну НОВГОРОДЦЕВУ, Тамару Владимировну ТАТАРИНОВУ, Татьяну Викторовну КРУПЕНЮ, Олега Сергеевича КОЛОВА, Татьяну Петровну ВОРОНИНУ.  
Желаем вам отличного здоровья, счастья и благополучия, успехов и побольше приятных сюрпризов от жизни!  
Комитет по культуре и туризму администрации города Ялуторовска

### Туристический комплекс «Ялуторовский острог»

С 16 по 29 декабря - Зимний квест «Берендеево Царство» (6+). Ежегодно, в преддверии Нового года, в Ялуторовский острог приезжает Царь Берендей со своей свитой и ждет в гости маленьких друзей! Каждый гость сможет принять участие в путешествии по загадочному царству, где будет множество веселых загадок, интересных заданий, а также встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями. Участники ждут сюрпризы, душистый чай и угощения, колодец исполнения желаний, катания в сказочных санях и веселый хоровод во круг красавицы-Елки. Стоимость билета - 500 руб.

С 26 по 29 декабря, с 10-00 до 18-00, в Ялуторовском остроге вновь откроется «Резиденция Деда Мороза» (0+). Всех посетителей ждут волшебный мир сказки, где будут происходить чудеса и исполняться желания, а также встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой. Цена билета - 500 руб.  
Заказ билетов и более подробная информация по телефонам: 8 (34535) 2-02-83, 2-05-95.  
Ждём вас ежедневно, кроме понедельника, с 10-00 до 18-00, по адресу: Сретенская площадь, 1. Заявки принимаются по телефонам: 8 (34535) 2-05-95, 2-02-83, [ostrog-yal@mail.ru](mailto:ostrog-yal@mail.ru).

### Центр национальных культур и ремёсел

7 декабря, в 10-00 и 14-00 - молодежный театр «Ангажемент» (г. Тюмень) представит детский спектакль «Стойкий оловянный солдатик» (6+). Стоимость билета - 150 руб.  
«Школа родного языка» (0+) приглашает каждый четверг и воскресенье, в 16-00, на занятия по изучению татарского языка и национальной культуры; на занятия по изучению немецкого языка и национальной культуры - каждое воскресенье, в

12-00. Вход свободный.  
Ждём вас по адресу: ул. Свободы, 195. Телефон для справок 2-05-81.  
4, 11, 18 декабря, в 16-00 - ретро-программа «Мелодии нашей молодости» - всеми любимые и забываемые мелодии молодости и зажигательные танцы! Вход свободный.  
Ждём вас по адресу: ул. Свободы, 195. Справки по телефону 2-05-81, касса - 2-02-89.

### Ялуторовский музейный комплекс

Краеведческий музей предлагает вашему вниманию выставки и мероприятия:  
«Ради жизни веков грядущих», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Основу выставки составляют документальные и вещественные источники из фондов музейного комплекса, переданные прямыми участниками этих событий или их родственниками. Стоимость билета - 45 руб. (6+);  
«Савва Великолепный» - выставочный проект трех музеев, посвященный 175-летию со дня рождения С.И. Мамонтова. Стоимость билета - 50 руб. (6+).  
«Новогодний сувенир» - выставка поделок новогодней тематики, изготовленных детьми. Стоимость билета - 50 руб., выставка откроется с 20 декабря (6+).  
Дошкольников и учащихся 1-4 классов приглашаем на новогодний утренник «Чудеса под елкой». Новогодние приключения, таинственные исчезновения, поиски клада и чудеса ждут наших маленьких гостей. Стоимость билета - 100 руб., по предварительной заявке (0+).  
Мастер-класс «Узоры на стекле» для любителей творчества. Стоимость билета - 100 руб. (6+).  
Историко-мемориальный музей ждёт на выставки:

«Мастерская Деда Мороза» (в музее и вне музея). Стоимость билета - 100 руб. (6+).  
Приглашаем учащихся 1-3 классов на мероприятия:  
«Секреты старого дома». Вы совершите путешествие по дому М.И. Муравьева-Апостола, узнаете, зачем Матвей Иванович написал письмо потомкам, и сами напишите коллективное «Письмо в будущее»;  
«Сказки бабушки Федосьи». Знакомство со сказками, прибаутками, пословицами, поговорками, собранными и записанными С.В. Батуевым в 90-е годы. Стоимость билета - 50 руб. (6+).  
Музей «Дом природы» приглашает на выставки, мероприятия: «Животный и растительный мир края» - знакомство с животным и растительным миром Ялуторовского района (0+);  
«Роспись по дереву» - персональная выставка З.И. Корминой. Представлены комплекты деревянных досочек, выполненных в различной технике росписи. Стоимость билета - 30 руб. (0+).  
Приглашаем детей дошкольного возраста и учащихся 1-2 классов на мероприятие, посвященное Дню биологического разнообразия - «Сказки Дедушки Мороза». Вас ждут загадки, конкурсы, шутки и веселье, а также удивительная встреча со сказочными героями - Василисой Премудрой, Алёнушкой и Бабой-Ягой. Стоимость билета - 100 руб., по предварительной заявке (0+).  
Для индивидуальных посетителей (1-2 человека) работает мастер-класс «Пирография» (выжигание по дереву). Стоимость билета - 50 руб. (6+).  
Предлагаем совершить экскурсию по городу на транспорте заказчика: «Ялуторовск: из прошлого - в будущее», «По декабристским местам Ялуторовска» (12+). Имеется в продаже большой выбор печатной и сувенирной продукции.  
Ждём вас по адресу: ул. Революции, 75. Справки и заявки по тел. 2-01-94.

«Декабристы в Ялуторовске» (12+);  
«И.Д. Якушкин - учёный, просветитель, человек» (12+);  
«Студёный ветер с площади Сената...», посвященная 190-летию восстания декабристов на Сенатской площади. Представлены репродукции картин, отразившие ход восстания и предшествующие ему события. Стоимость билета - 20 руб. (12+);  
«Иду я к тому, кто в неволе!...». Представлена картина «Жёны декабристов» Марии Давидсон, члена Санкт-Петербургского Союза художников. Стоимость билета - 20 руб. (12+).  
В преддверии Нового года ждём дошкольников и учащихся 1-3 классов на мастер-класс

«Сказки бабушки Федосьи». Знакомство со сказками, прибаутками, пословицами, поговорками, собранными и записанными С.В. Батуевым в 90-е годы. Стоимость билета - 50 руб. (6+).  
Музей «Дом природы» приглашает на выставки, мероприятия: «Животный и растительный мир края» - знакомство с животным и растительным миром Ялуторовского района (0+);  
«Роспись по дереву» - персональная выставка З.И. Корминой. Представлены комплекты деревянных досочек, выполненных в различной технике росписи. Стоимость билета - 30 руб. (0+).  
Приглашаем детей дошкольного возраста и учащихся 1-2 классов на мероприятие, посвященное Дню биологического разнообразия - «Сказки Дедушки Мороза». Вас ждут загадки, конкурсы, шутки и веселье, а также удивительная встреча со сказочными героями - Василисой Премудрой, Алёнушкой и Бабой-Ягой. Стоимость билета - 100 руб., по предварительной заявке (0+).  
Для индивидуальных посетителей (1-2 человека) работает мастер-класс «Пирография» (выжигание по дереву). Стоимость билета - 50 руб. (6+).  
Предлагаем совершить экскурсию по городу на транспорте заказчика: «Ялуторовск: из прошлого - в будущее», «По декабристским местам Ялуторовска» (12+). Имеется в продаже большой выбор печатной и сувенирной продукции.  
Ждём вас по адресу: ул. Революции, 75. Справки и заявки по тел. 2-01-94.

### Детская школа искусств

14 декабря, в 10-30 - лекция-концерт «Нескучная классика. Народные инструменты» (6+);  
17 декабря, в 15-00 - концерт вокальных ансамблей и хоров «Звук хрустальный, песенный и чуть-чуть заснеженный» (6+);  
24 декабря, в 13-00 - концерт оркестрового отдела «Зимние

узоры» (6+).  
Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 44. Телефон для справок 2-02-19.  
С 25 декабря - выставка «Рождественский вернисаж» (0+).  
Ждём вас по адресу: ул. Свердлова, 43. Телефон для справок 2-03-07 (отделение ИЗО).